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ATA DA III REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA ESTAÇÃO
ECOLÓGICA DO RIO PRETO (BIÊNIO 2024/2026), REALIZADA EM 14 DE MAIO

DE 2025.

Aos 14 dias do mês de maio de 2025, às 9h30min, no Auditório da Secretaria Municipal de
Educação de Formosa do Rio Preto, situado na Avenida Bahia, nº 447, Centro, Formosa do Rio
Preto/BA, realizou-se, de forma presencial, a III Reunião Extraordinária do Conselho Gestor da
Estação Ecológica do Rio Preto. A reunião foi iniciada pelo presidente do Conselho, Sr. Iedo
Rodrigues Vitor, que deu as boas-vindas aos conselheiros presentes e procedeu com a leitura
da ordem do dia, que teve como pauta única a Solicitação de Aplicação de Recursos (SAR),
com apresentação e votação de projetos prioritários, conforme deliberação da última reunião
ordinária. Na sequência, o presidente deu as boas-vindas à nova secretária executiva do
Conselho, Nayara Souza Cardoso, convidando-a a se apresentar. Após sua fala, foram exibidos
vídeos captados por armadilhas fotográficas instaladas na Estação, registrando a presença de
onças-pintadas no território da Unidade, como forma de sensibilização dos conselheiros sobre a
importância da conservação da fauna local. Em seguida, Iedo informou que, no dia 27 de maio
de 2025, acontecerá reunião do Conselho Gestor da APA do Rio Preto, em Formosa do Rio
Preto, que contará com a presença do Promotor de Justiça do Meio Ambiente, Dr. Eduardo
Bittencourt, e de representantes da SEMA/INEMA, ambos devidamente oficiados. O objetivo
será esclarecer aos conselheiros os mecanismos legais de financiamento de projetos
ambientais, tanto por meio das Solicitações de Aplicação de Recursos (SAR) quanto por outras
fontes, como TACs (Termos de Ajustamento de Conduta) firmados com o Ministério Público e a
conversão de multas ambientais. Dando continuidade à pauta, o presidente explicou, de forma
didática, como seria conduzido o processo de votação. Informou que, até o dia 11 de maio de
2025, foram recebidos, pelo e-mail institucional estacao.riopreto@inema.ba.gov.br, seis
projetos, os quais foram impressos e disponibilizados aos conselheiros presentes em envelope
lacrado, juntamente com uma cédula de votação. O critério de avaliação previa que cada
conselheiro atribuiria notas de 1 a 5 para cada projeto, em que 5 tem altíssima prioridade e 1
baixa prioridade. A conselheira representante da VIDARP iniciou a apresentação dos projetos
submetidos pela entidade: Construção de Cerca em Trecho Crítico da Estação Ecológica do Rio
Preto; Criação da Brigada de Prevenção e Monitoramento de Queimadas da Estação Ecológica
do Rio Preto; Implementação de Aceiros Estratégicos para Prevenção de Incêndios Florestais
na Estação Ecológica do Rio Preto; Trilhas que Contam Histórias, Sinalização das Trilhas da
Estação Ecológica do Rio Preto; Convivência Humano-Fauna em Comunidades Rurais do
Entorno da Estação Ecológica do Rio Preto. Em seguida, a conselheira Liana, representante da
Secretaria de Meio Ambiente, apresentou o projeto intitulado “De Olho nas Queimadas”. Após a
apresentação dos projetos, deu-se início ao processo de apuração dos votos, com apoio da
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secretária executiva e dos conselheiros Carlucio e Valdélia Bonfim. O resultado da votação,
com a ordem de prioridade definida, foi o seguinte: 1º De Olho nas Queimadas; 2º Criação da
Brigada de Prevenção e Monitoramento de Queimadas da Estação Ecológica do Rio Preto; 3º
Convivência Humano-Fauna em Comunidades Rurais do Entorno da Estação Ecológica do Rio
Preto; 4º Trilhas que Contam Histórias, Sinalização das Trilhas da Estação Ecológica do Rio
Preto; 5º Implementação de Aceiros Estratégicos para Prevenção de Incêndios Florestais na
Estação Ecológica do Rio Preto; 6º Construção de Cerca em Trecho Crítico da Estação
Ecológica do Rio Preto. Durante o espaço para informes, a conselheira Áurenilde compartilhou
um breve relato de sua participação na Conferência Nacional do Meio Ambiente, destacando os
principais encaminhamentos e propostas aprovadas no evento. Nada mais havendo a tratar, o
presidente do Conselho, Sr. Iedo Rodrigues Vitor, agradeceu a presença e a participação de
todos, encerrando oficialmente a reunião às 10h35min e a presente ata foi redigida por mim,
Nayara Souza Cardoso, secretária executiva do Conselho Gestor da Estação Ecológica do Rio
Preto.

Documento assinado eletronicamente por IEDO RODRIGUES VITOR, Técnico Meio Ambiente
Recursos Hídricos, em 14/10/2025, às 11:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 13º, Incisos I e II, do Decreto nº 15.805, de 30 de dezembro de 2014 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://seibahia.ba.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 00125132206
e o código CRC 4A2B1E97.
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